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– Oshënare Pelagjia në Tinos –

Një vit pas fillimit të revolucionit grek (1822), e Tërëshenjta iu shfaq një murgeshe 
të respektuar të quajtur Pelagjia, e cila asketizonte në manastirin e Kekrovunit, në 
lartësitë e ishullit Tino. I kërkoi të vinte në dijeni një nga fshatarët përreth, 
Stamatelos Kangadis, se ishte zgjedhur të zbulonte ikonën e së Tërëshenjtës, që 
gjendej në një arë dhe të ndërtonte një kishë për nder të saj. E frikësuar, e 
konsideroi veten të padenjë për një vegim të tillë, prandaj nuk u bind. E 
Tërëshenjta iu shfaq përsëri pas një jave, por Pelagjia e priti me të njëjtat dyshime.



Përfundimisht, ndërsa po lutej, Pelagjia e pa Mbretëreshën e Qiejve para saj, të 
rrethuar nga një dritë hyjnore. I përsëriti urdhrin që i kishte thënë më përpara dhe 
e përshëndeti me këto fjalë: “Gëzohu, Toka e Gëzimit të madh…”.

Murgesha iu përgjigj me vazhdimin e himnit: “Lavdëroni, o qiej lavdinë e 
Perëndisë.” Në fillim të shërbesës së Mëngjesores, Pelagjia shkoi t’i tregonte 
igumenes vegimin që pati dhe ajo konfirmoi vërtetësinë e tij. Të nesërmen shkoi në 
fshat dhe e informoi Stamatelos Kangadisin dhe, pasi episkopi i dha bekimin dhe 
tha se bëhej fjalë për një shenjë të dashurisë së të Tërëshenjtës, mblodhi të gjithë 
besimtarët për të gërmuar. Por gruaja e zotërisë, që Nëna e Zotit e kishte caktuar, 
refuzoi veprimet pasi burri i saj nuk ndodhej në shtëpi.

Atë natë, ajo pa në ëndërr sikur një njeri me pamje të tmerrshme e kërcënonte, 
kështu që ajo jo vetëm lejoi të bëheshin gërmime, por edhe e dhuroi tokën për të 



ndërtuar kishën. Shumë njerëz erdhën nga ishulli dhe filluan të gërmonin, por nuk 
gjetën gjë pas 2 muaj kërkimesh. U dekurajuan, disa filluan edhe të dyshonin, 
megjithatë e Tërëshenjta ndërhyri përsëri dhe punimet rifilluan. Kështu, në 30 janar 
të vitit 1823, u zbulua një ikonë madhështore e Ungjillëzimit, e cila ishte prerë 
vertikalisht në dy pjesë, por nuk kishte pësuar dëmtim nga qëndrimi i saj brenda në 
tokë.

Sapo u vendos në kishën që ishte ndërtuar për nder të saj, filloi të bënte kaq 
shumë mrekulli, saqë ikona e Tinos është shndërruar në një vend pelegrinazhi 
popullor të Greqisë. Në manastirin e Kekrovunit, nderohet ende qelia në të cilën 
Pelagjisë iu shfaq Nëna e Zotit.
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